
Utbildningskostnader
Skattemässigt skiljer man mellan att fortbilda sig inom samma 
tjänst, dvs att vidmakthålla redan förvärvade kunskaper, och att 
utbilda sig för att få helt ny kompetens. Avdragsrätt föreligger inte 
för utbildningskostnader för att utbilda sig till en högre kompetens, 
t ex då man kvalificerar sig till en högre tjänst.  
	 I praktiken är det ofta svårt att avgöra vad som är vad; utbild-
ning, eller fortbildning, och det finns en del rättsfall på området.
En verksam redovisningskonsult som utbildade sig till ”Auktoriserad 
redovisningskonsult” medgavs avdrag för kostnaden, då Kammar-
rätten menade att utbildningen inte inneburit någon förändring av 
den nuvarande verksamheten. 
	 En kiropraktor nekades avdrag för kurskostnader i en ny behand-
lingsmetod. Efter kursen hade kiropraktorn en högre kompetens än 
före utbildningen och även högre kompetens än den som idag gått 
högskoleutbildning till kiropraktor. Att det fanns möjlighet till cer-
tifiering för de som gått utbildningen talade också för att en högre 
kompetens erhållits, menade Skatteverket. Alltså handlade detta om 
en utbildning för att förbättra eller utvidga näringsverksamheten. 
	 Kammarrätten höll med, och menade att detta handlade inte 
om fortbildning i syfte att vidmakthålla kunskaper och färdighe-
ter eller att följa med i utvecklingen inom yrkesområdet. Istället 
syftade kursen till att utvidga kiropraktorns näringsverksamhet och 
ge en bredare kompetens jämfört med tidigare, och avdrag därför 
medgavs inte.  

För mer info kontakta lotta.abrahamsson@synneby.com

Ansökan om ROT-avdrag  
senast den 15 mars
Skatteverket har förlängt tiden för att ansöka om ROT-avdrag från 
den 31 januari till den 15 mars. Ansökan ska göras på pappers-
blankett, SKV 4528 eller SKV 4529, som skickas till Skatteverket i 
Västervik. Sena uppgifter om ROT-avdrag kommer inte att hinna 
förtryckas på deklarationsblanketterna, men kommer successivt 
att uppdateras i den elektroniska deklarationen på Internet.
 
Inget ROT-avdrag på uthyrd fastighet
Regeringsrätten har kommit fram till att det inte räcker att äga en 
fastighet för att få skattereduktion för ROT-arbeten. Man måste 
dessutom vara bosatt på densamma. Därför kan man inte få ROT-
avdrag för arbeten som utförs på en fastighet som man hyr ut till 
någon utomstående.
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Avtal med Schweiz  
Sverige har slutit nytt skatteavtal 
med Schweiz. Skatteverket får nu 
möjlighet att begära in bankinforma-
tion från Schweiz som tidigare inte 
var tillgänglig. Det blir också möjligt 
att få sekretessbelagd information 
om ägande i bolag och stiftelser med 
mera.
Andra viktiga ändringar i skatteavta-
let är utökad rätt för Sverige att be-
skatta svenska pensionsutbetalningar 
till personer bosatta i Schweiz. 
Sverige får även utökad rätt att 
beskatta kapitalvinst på aktier m.m. 
hos personer bosatta i Schweiz som 
tidigare bott i Sverige. 
Skatteinkomsterna på de frivilliga 
rättelser som kommit in till Skat-
teverket hittills är i storleksordningen 
300 - 350 miljoner kronor. En stor 
andel av dessa rättelser rör till-
gångar i Schweiz. 
 
För mer info, kontakta 
lotta.abrahamsson@synneby.com  

K3
Det nya regelverket för redovisning 
(K3) skall tillämpas på årsredovis-
ningar, för de räkenskapsår som 
påbörjas den 1 januari 2013. Det är 
tillåtet att tillämpa regelverket även 
på tidigare räkenskapsår. Detta skul-
le innebära att K3 senast 2013 blir 
huvudregelverket för alla aktiebolag 
och ekonomiska föreningar, men 
att de företag som är klassade som 
mindre enligt årsredovisningslagen 
istället kan välja förenklingsalterna-
tivet, K2.  
För mer info kontakta 
daniel.ljungberg@synneby.com

m ars    2 0 11
S i d  1  av  3

N y h e ts  b r e v

F orts    ättn   i n g  på  n ä sta   s i da  › › ›



 
Inget ROT-avdrag till dödsbodelägare
Skatteverket anser att om en delägare i ett dödsbo med flera 
delägare, betalat ROT-arbete på bostad som ägs av dödsboet, så 
kan han/hon inte få någon skattereduktion, trots boende på fastig-
heten. Detta eftersom ett delägande i dödsbo inte kan jämställas 
med ägande av en fastighet. Det är först när delägaren har tillde-
lats fastigheten genom ett arvskifte, som han kan få skattereduk-
tion.
	 Skatteverket menar dock att om dödsboet bara har en delä-
gare, så kan denne få skattereduktion för ROT-arbete som utförts 
och betalats efter det att bouppteckningen registrerats.

Inget ROT-avdrag för arbetsinsatser i äldreboende
En man som var bosatt i ett äldreboende begärde skattereduktion 
för den ersättning som han enligt hyresavin betalade för hus-
hållstjänster. Det gällde bland annat fönsterputsning och städning. 
Skatteverket gav mannen rätt till skattereduktion för städning i bo-
staden, men nekade avdrag för skötsel av gemensamma utrymmen. 
	 Kammarrätten håller med Skatteverket, och menar att utgiften 
avseende de gemensamma ytorna är en del av hans boendekost-
nad, och inte avser sådant arbete som mannen själv kunnat välja 
att utföra eller inte utföra. Skattereduktion medges därför inte. 

För mer info kontakta lotta.abrahamsson@synneby.com

Upplösning av negativ goodwill  
är skattepliktig
Ett bolag förvärvade under 2004 ett antal restauranger genom 
inkråmsöverlåtelse. Köpeskillingen var 13 miljoner kronor. Vid en 
analys visade det sig att de fastigheter som ingick i överlåtelsen 
hade ett verkligt värde på 18 miljoner kronor. Skillnaden mellan 
inköpspriset och det verkliga värdet redovisades som en skuld, så 
kallad negativ goodwill. Därefter upplöstes posten, mot det initialt 
dåliga resultatet, och togs upp som en intäkt i redovisningen.
	 I deklarationen redovisade bolaget den upplösta negativa good-
willen som en ej skattepliktig intäkt. Skatteverket menade däremot 
att intäkten var skattepliktig. Kammarrätten gick på bolagets linje, 
men nu har Högsta Förvaltningsrätten givit myndigheten rätt. Det 
finns inget undantag från beskattning när det gäller en inkomst 
som består av en upplösning av negativ goodwill. I och med det är 
intäkten skattepliktig. 
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Ränteinkomster i  
bostadsrättsförening
Enligt en dom från Högsta Förvalt-
ningsrätten ska en bostadsrätts-
förening, som får ränteinkomster 
från ett bankkonto, inte beskattas 
för inkomsten, om den kan anses 
hänförlig till föreningens fastighet. 
Det gäller till exempel om räntan 
härrör från hyror eller årsavgifter 
som betalats in på kontot, eller om 
föreningen avsatt medel på kontot 
som ska användas för framtida re-
parationer.

Återbetald moms  
är inte intäkt
Ett bolag har efter en process fått 
igenom ett avdrag för ingående 
moms, och därmed fått beloppet 
utbetalt. Skatteverket ansåg att 
intäkten var skattepliktig. Kammar-
rätten anser dock att beloppet inte 
utgör en skattepliktig intäkt vid tax-
eringen, eftersom moms vare sig kan 
utgöra en skattepliktig intäkt eller en 
avdragsgill kostnad i en momspliktig 
verksamhet.  

Bidrag till forskning 
Bidrag till forskning får dras av 
som kostnad i verksamheten, om 
forskningen har eller kan antas få 
betydelse för näringsverksamheten. 
I en nyligen avkunnad kammarrätts-
dom får ett bolag som lämnat bidrag 
till Handelshögskolan i Stockholm 
för forskning om kundbeteende, inte 
göra skattemässigt avdrag för bi-
dragsbeloppet. Det här följer tidigare 
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Skatteförfarandet förenklas
Den 1 januari 2012 väntas en ny lag som avser skatteförfarandet. 
Förslaget innebär bland annat att dubbelregleringar tas bort och 
att en del lättnader införs. I lagrådsremissen tas bland annat föl-
jande förändringar upp:

Fler deklarationstidpunkter
Nya deklarationstidpunkter införs för juridiska personer. Det kom-
mer att finnas fyra olika tillfällen per år, 1 mars, 1 juli, 1 november 
och 15 december. Vilken tidpunkt som blir tillämplig i det enskilda 
fallet avgörs av den juridiska personens räkenskapsår.

Skattenämnderna tas bort
Skattenämnderna avskaffas, utom för fastighetstaxeringen. Istället 
ska handläggarna på Skatteverket fatta besluten. Om ett ompröv-
ningsärende är tvistigt, ska beslut i ärendet fattas av en kvalifice-
rad handläggare som inte varit inblandad i ärendet tidigare.

Deklarationsombud 
Generellt system för deklarationsombud. Alla deklarationsskyldiga 
får lov att använda ombud för inkomst- och skattedeklarationer.

Anstånd med skatteinbetalning
Generösare anståndsregler när det gäller skatt som beslutats, men 
där ärendet är föremål för omprövning eller överklagande.

Ingen moms i inkomstdeklarationen
Momsen ska inte kunna redovisas i inkomstdeklarationen, utan en-
bart i skattedeklaration. Det kommer dock att finnas möjlighet för 
mindre företag att redovisa i skattedeklaration en gång om året. 
I och med att momsen inte kommer att ingå i den slutliga skatten 
vid taxeringen, så ska den inte heller ingå i debiteringen av den 
preliminära skatten.

Skattetillägg 
Reglerna om skattetillägg blir mer flexibla. De fasta nivåerna vid 
reducering av skattetillägg tas bort. Den skattskyldige ska kunna 
rätta oriktig uppgift utan risk för skattetillägg, trots att Skattever-
ket informerat om en kontrollaktion. Om en felaktig uppgift kunnat 
rättas med kontrollmaterial som funnits tillgängligt hos Skattever-
ket senast ett år från utgången av beskattningsåret ska skattetil-
lägg inte tas ut.  

För mer info kontakta maud.hogstrom@synneby.com
 

Bevisning vid export av tjänst

Nytt & Saxat

praxis som innebär att bidrag för 
allmän forskning inte får dras av.
I de direktiv som lämnats till den nya 
företagsskatteutredningen, framgår 
dock att man vill utreda frågan om 
utökad avdragsrätt för den här typen 
av forsknings- och utvecklingskost-
nader, vilket på sikt kan innebära ett 
förändrat synsätt. 

Avenykontoret växer
Nya medarbetare är revisor Therese 
Holmberg och vaktmästare Martin 
Ljungberg. De är välkomna tillskott. 
Numera finns även all personal från 
Sisjö-kontoret samlad på Aveny- 
kontoret. Med utökade och ombygg-
da lokaler i tre våningar har vi fått 
det fint och trivsamt tillsammans. 

Seminarier
FÖRSÄLJNING AV BOLAG
Planerar ni en ägarförändring eller 
är ni nyfikna på hur mycket ert bolag 
är värt?

Ola Gravenfors från Censor talar 
om bolagsvärdering och ägarskifte 
och skattejurist Lotta Abrahamsson, 
Synneby, talar om planering och 
andra skatterelaterade frågor som 
uppstår vid försäljning av bolag.  

Tid: Tisdag den 12 april  
klockan 8.00 – 10.00 
Plats: Synneby,  
Kungsportsavenyn 34, Göteborg
Anmälan: till Marianne Andersson,
marianne.andersson@synneby.com. 

Antalet platser är begränsat, så först 
till kvarn…
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Representation 2011
 
Extern 	  	
Lunch, middag, supé 	
Frukost 	
Golf, teater etc. 	
 
Intern
Lunch, middag, supé 	
Frukost 	
Hyra, underhållning etc.
vid personalfester 	
Teater etc. 	

Skattefria gåvor till anställda 2011

Julgåva 
Jubileumsgåva 	
Minnesgåva 	
(t.ex. 25 års anställning, 50- eller 60-års dag)

Skattefria traktamenten 2011
Inrikes tjänsteresa (övernattning krävs)

Hel dag 	
Halv dag 	
Efter tre månader 	
Efter två år 	
Nattraktamente 	
(om arbetsgivaren ej betalt övernattning)

Reduceringsbelopp 
inrikes tjänsteresa 2011

Traktamente 
Reducering för:
Mat hela dagen 	
Lunch & middag 	
Lunch eller middag 	
Frukost 	

Reducering av normalbeloppen 
vid utrikes tjänsteresa 2011

Helt fri kost
Lunch och middag 
Lunch eller middag 
Frukost 

Kostförmån 2011

Frukost 
Lunch/middag 
Helt fri kost 

Skattefri milersättning 2011

Egen bil 	
Förmånsbil 	 bensin m.m. 
	 diesel 
Motorcykel 	
Moped 	
Cykel 
		

Arbetsgivaravgifter 2011

Födda 1946 - 1984
Födda 1985 - 
Födda 1938 - 1945

Egenavgift 2011

Födda 1946 - 1984
Födda 1985 - 
Födda 1938 – 1945

Särskild löneskatt på 
förvärvsinkomster 2011

Födda 1937 och tidigare
Alla med passiv näringsverksamhet
 

Inkomstbasbelopp 2011

Prisbasbelopp 2011

Statslåneränta 2010

Genomsnittlig
2010-11-30

Gränsbelopp

(enligt förenklingsregeln vid utdelning på 
kvalificerade aktier/andelar)

Inkomstår 2010

Skatteskala 2011

Beskattningsbar inkomst Skatt inom 
skiktet (skiktgräns) vid kommunal 
skatt 32 kr
– 382 900 kr
383 000 kr – 548 200 kr
548 300 kr –

18,50 kr/mil
9,50 kr/mil
6,50 kr/mil
9,00 kr/mil
4,50 kr/mil

250 kr

31,42%
15,49%
10,21%

28,97%
14,88%
10,21%

0,00%
24,26%

52 100 kr

42 800 kr

2,84%

127 750 kr

32%
52%
57%

Utan moms
90 kr 
60 kr 

180 kr 

90 kr 
60 kr 

180 kr 
180 kr 

210 kr

189 kr
147 kr
74 kr
42 kr

147 kr

132 kr
103 kr
51 kr
29 kr

105 kr

95 kr
74 kr
37 kr
21 kr

63 kr

57 kr
44 kr
22 kr
13 kr

Med moms
112,50 kr

75 kr
190,80 kr

112,50 kr
75 kr

225 kr
190,80 kr

450 kr inkl moms
 1 350 kr inkl moms
10 000 kr inkl moms

210 kr
105 kr
147 kr
105 kr
105 kr

85%
70%
35%
15%

38 kr
76 kr

190 kr
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Innehållet i nyhetsbrevet är av allmän karaktär och är inte i någon del att betrakta som rådgivning. 
Synneby förbehåller sig samtliga rättigheter till innehållet i nyhetsbrevet.

Synneby är medlem i Nexia International, ett globalt nätverk av oberoende revisorer och konsulter.

2,76%

Den nedre skiktgränsen (383 000) motsvarar taxerad 
inkomst (brytpunkt) – före grundavdrag – om  
395 600 och den övre skiktgränsen (548 300) en 
taxerad inkomst (brytpunkt) om 560 900 kr.


